

感念夢想成真

溫班 / 陳筱芬



陳筱芬於2008年九月二十日南加州北一女校友會晚宴上致詞

將兒時的夢想一一實現，並且能夠全心為他人服務，這一切都是神的恩典！

我出身台北的小康家庭，父親是個性耿直清廉的基層公務員，一生奉公守法；母親是樂觀堅強典型的家庭主婦。身為長女的我，有二個妹妹，一個弟弟。六口之家的物質生活雖然並不寬裕，但父母親竭盡所能培育我們，讓我們得以在安全溫暖的環境中成長，發揮自己的潛能。由於父母是廣東人，我又在台灣成長，幫助我學會了粵語、國語和台語三種語言。

小學畢業後，我先後就讀於金華女中和北一女中。在求學時期，我一直對醫學有無比的熱情與嚮往，父母也全力支持與鼓勵我能夠服務人群。大學時我就讀台北醫學院藥學系，曾參加多項社團活動。大學畢業後考取台灣藥劑師執照，並順利進入藥商公司服務，然而想成為醫師的心願卻日益增強。後來在家人的支持下，赴美就讀醫學院，全力追求夢想。在美求學過程，雖然在生活上、學業上和經濟上，經歷諸多考驗和挫折，但稟持著對醫學的熱

忱並珍惜每一個得來不易的機會，終能克服重重困難，順利完成學業和實習生涯，先後取得台、美兩地的醫師執照。

第一份工作是在台灣的台安醫院，擔任婦產科駐院醫師。結束訓練後於次年返美進入密西根州的 St. Johns Hospital 家醫科的 resident training program。駐院醫師的訓練讓我深刻體認到疾病預防的重要性，也決定選擇家醫科作為專業。家醫科醫師站在醫療的第一線，協助病人建立良好的生活習慣，並能及早發現病灶進行治療，以病患身、心、靈為一體而進行全人照顧。

成為家醫科醫師，我得以將多年的習醫熱忱轉化成幫助他人的實際行動。六年前和夫婿（也是家醫科醫師）及三名子女來到南加州，並自行成立家醫科診所，先後擔任過 Garfield Hospital 的家醫科主任、medical chief staff 及醫院董事，有幸可以服務更多大洛杉磯地區的民眾，尤其是華人同胞。同時，我也很高興擔任過南加州北一女校友會會長，為校友服務。



感念夢想成真

身為女性，從求學到自行開業，我的確遭遇到許多的困難和挑戰。幸運的是家人和好友從來不會因為性別而對我產生懷疑或減少支持，反而給我更多的包容和鼓勵，並用實際行動支持及分擔我因為工作繁忙而無法顧全的許多細節。

這些年下來，我學會了用平常心來面對女性身份所帶來的職業挑戰，更用具體行動來實現理想。也因為女性有耐心、細心、善於溝通等正面特質，反而可以用委婉的方法來幫助解決事情。在醫療照顧方面，對女性病人的隱私維護和同理心，對小孩和老人更具細心和耐心等，其實提供女性醫師更大的發揮空間。種種阻難反而成為我更上層樓的動力，引領我突破瓶頸的推手，更堅定了我前進的步伐。

成為基督徒對我來說完全是神的恩典。從小母親希望我接受最好的教育，決定把我送進基督教會辦的聖道幼稚園，因此認識了楊教士。楊教士接著帶領我母親信主。媽媽是一個堅忍的女性，無論在任何艱辛的生活環境下，從不妥協，無怨無悔地守護著父親和我們四個小孩，神賜給了母親的無比的愛心和信心。後來我們四個小孩陸續接受洗禮，全都成為基督徒，

堅守「基督是我家之主」的信念。里長多次要提名母親接受模範母親表揚，都被婉拒，她低調的繼續用愛和禱告來培育子女。



左起：吳幸娜、范菁如、宋潔章、開蕙君

陳筱芬、蕭靜怡、阮雅慧、林富滿、劉孟佳

我能夠有今天的成績，能夠實現兒時的理想來幫助他人，完全是神的恩典和父母的功勞。在教會服事、在工作崗位上做神的器皿、為慈善團體做義務性醫學演講、為低收入戶和弱勢團體的病人義診、和妹妹配合從事醫療短宣事工……等，神賜給我的豐富資源和祝福，我會毫無保留的服事祂，幫助祂的子民，為祂作美好的見證。